

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Пименова Юрия Алексеевича**

на тему: «Организационно-экономические аспекты развития молочного скотоводства в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство

В современных условиях импортозамещения актуальным становится развитие молочного скотоводства и повышение его эффективности. Вопросы организации отрасли молочного скотоводства достаточно подробно исследованы в трудах отечественных и зарубежных авторов, однако в современных условиях актуальным является использование инновационно-инвестиционных подходов, в связи с чем, тема диссертационной работы Пименова Ю.А. является весьма актуальной и практически значимой.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что автором достигнуты поставленные цели на основе последовательного решения сформированных в исследовании задач и полученных новых научных результатов, имеющих практическую и теоретическую значимость. Автореферат изложен грамотным, научным языком.

Автором обстоятельно исследованы основные теоретические положения управления рисками сельскохозяйственного производства, отличающиеся от традиционных более полным учетом внешних факторов. Вызывает интерес использование принципов системного подхода в модели реализации механизма минимизации рисков зернового подкомплекса.

Автор предлагает использовать организационно-экономические инструменты агропромышленной интеграции и механизма сглаживания сезонных колебаний закупочных цен на молоко.

Практический интерес имеет разработанная методика формирования стратегии развития молочного скотоводства и создания молочного кластера. Однако из материала, представленного в автореферате, неясен механизм функционирования модели кластер в молочном скотоводстве (рис.2).

Предложенные рекомендации по развитию молочного скотоводства применимы не только в условиях Воронежской области, но и для других аграрных регионов Российской Федерации, где развивается животноводство.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о проработанности темы исследования.

При общей положительной оценке работы имеется ряд вопросов:

1. В тексте автореферата на стр.15 и 18 дважды представлены предлагаемые четыре кластера, но не представлены результаты кластерного анализа.
2. На рисунке 1, стр.16 автореферата представлены общепринятые направления долгосрочного развития молочного скотоводства.

В целом диссертация Пименова Юрия Алексеевича является законченным самостоятельным научным исследованием на актуальную тему, содержит решение задачи, имеющей существенное значение для молочного скотоводства, и соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней для кандидатских диссертаций. Автор диссертационной работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры
«Экономика и управление техническим сервисом»
ФГБОУ ВО Костромская ГСХА

Василькова Татьяна Максимовна

Подпись Т.М. Васильковой заверяю:
Начальник управления правовой и кадровой
работы ФГБОУ ВО Костромской ГСХА



М.В. Семенов

Контактные данные:

Ф.И.О.: Василькова Татьяна Максимовна

Ученая степень: кандидат экономических наук. Ученое звание: доцент

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Костромская государственная сельскохозяйственная академия».

Почтовый адрес организации: 156530 Костромская область, Костромской район, Караваевская с/а, пос. Караваево, Учебный городок, дом 34. Контактный телефон: +7 (4942) 629-130 доб. 43-05 E-mail: wtab@mail.ru